Маски цвета хаки

Чего стоит бояться, а чего нет новобранцам ИИХ родителям



ОБРАЗОВАНИЕ • 8 Встретимся

1 сентября

Начало учебного года скорее всего переносить не будут

3ДОРОВЬЕ..... ● 5

Мифы о прививках

Стоит ли их делать во время пандемии, сильно ли рискуют дети



>15

Российская Газета





ДИСКУССИЯ Онлайн-конференция «РГ» о самочувствии кинематографа...... **3 24—25**

Скомандуйте «Мотор!»

жилье

• 6 ПОТРЕБИТЕЛЬ...... • 12

СОЦЗАЩИТА..... ◆ 26

РАКУРС.....

Ипотека с доставкой на дом. Как купить квартиру под 6,5 процента дистанционно

Кто хозяин на кухне. На какие приборы для готовки еды не стоит тратить деньги

Кликни пенсию. До 30 июня социальные выплаты можно оформить не выходя из дома

Карантье идет наружу. Лингвисты—о новых «коронавирусных» словечках

северо-запад



139 снарядов

В Новгородской области обнаружили минное поле

ПОД Старой Руссой саперы разминировали немецкое противотанковое минное поле. По сведениям МЧС, здесь нашли 139 противотанковых мин. Они располагались дугой в 250-300 метров и шириной около 60 метров вдоль фашистской линии обороны. Извлечение боеприпасов длилось три дня. Из-за большого их количества и удаленности от населенных пунктов саперами было принято решение уничтожить снаряды на месте.

Наденьте маски

Режим самоизоляции в Петербурге продлен до лета

ГОРОД

🖍 Вадим Смирнов, Санкт-Петербург

Запреты и ограничения, введенные в Санкт-Петербурге для борьбы с распространением коронавирусной инфекции, продлены до 31 мая. Одновременно введен «масочно-перчаточный режим».

Власти объясняют это ухудшением санитарно-эпидемиологической обстановки в городе. В последние дни уровень самоизоляции в Петербурге упал, а количество заболевших, соответственно, резко возросло.

Важный момент - с 12 мая все горожане обязаны носить в общественных местах маски и перчатки. Это касается граждан, находящихся как в магазинах, так и в общественном транспорте, такси и просто на улицах.

Если до сих пор такое правило носило рекомендательный характер, то теперь власти намерены жестко контролировать его исполнение. Человек, который вышел из дома без перчаток и маски, рискует получить штраф четыре тысячи рублей.

«Добывать» маски и перчатки петербуржцам не придется -- сейчас они уже есть в продаже во многих магазинах и аптеках. А в вестибюлях



Молодой человек на снимке нарушает: он в маске, но без перчаток.

метрополитена появились торгующие ими автоматы.

Отметим, что людям старше 65 лет по-прежнему необходимо соблюдать строгую самоизоляцию. Исключение делается для работников жизнеобеспечивающих предприятий и медиков.

Оплатить услуги ЖКХ, не выходя из дома:

• (800) 100-00-00 (Почта России),

• 576-0-576 (служба социальных участковых Петербурга)



Купить продукты и лекарства:

(800) 200-34-11 (волонтерский проект

245-32-20 (Центр городских волонтеров Петербурга).

Учеба продолжается

ОБРАЗОВАНИЕ

Свыше 200 тысяч петербургских школьников на этой неделе вернулись к учебе. Занятия продолжатся до 22 мая.

В Петербурге, в отличие от многих регионов страны, родителям дали право выбора-продолжить их детям учебу или уйти на досрочные каникулы. В комитете по образованию объясняют это валом очень противоречивых обращений в ведомство.

Часть родителей настаивала на том, что дистанционная учеба хоть как-то помогает занять ребенка, пока мама с папой работают дома на удаленке. Другие утверждали, что

→ ЦИФРА

ТЫСЯЧ

человек оканчивают 11-е классы в Петербурге.

дети постоянно отвлекаются, требуют внимания, а то и вовсе балуются, пользуясь тем, что учитель может не заметить их кульбитов в видеоконференциях в Zoom. Кроме того, многие петербуржцы приняли решение переждать пандемию на дачах в деревнях, где качество связи оставляет желать лучшего.

трансформирована, туда во- в пользу ребенка. Пока заметшел весь материал из четвертой четверти. Таким образом, на последние недели учебы осталось только повторение и закрепление материала.

Поэтому ученики, которые раньше ушли на каникулы, ничего не пропускают. Но при этом у тех, кто остается, появился шанс прояснить

Досрочно уйти на каникулы могут все, кроме учеников 9-х и 11-х классов

Взвесив все за и против, в Петербурге приняли соломоново решение: всем желающим школьникам из невыпускных классов разрешили закончить учебный год 30 апреля. Этим правом воспользовались 204 тысячи учеников, или 47 процентов общего числа учащихся.

Как сообщила председатель комитета по образованию Жанна Воробьева, в третьей четверти учебная программа была несколько туманные моменты в программе, получить более индивидуальный подход.

Третья четверть также выдалась для школьников напряженной – их неожиданно перевели на удаленку, и для многих такой формат и требования к самоорганизации оказались сложными. В комитете по образованию говорят, что все школы получили рекомендации в случае спорных ситуаций оценки за третью четверть выставлять

ных конфликтных ситуаций, связанных с аттестацией, в городе не зафиксировано.

А вот ученикам 9-х и 11-х классов ранние каникулы не положены. Выпускники готовятся к ОГЭ и ЕГЭ.

В этом году ОГЭ будут сдавать 46 тысяч петербургских девятиклассников. Для них введено послабление – им оставили только два обязательных предмета: русский язык и математику. Правила для одиннадцатиклассников не изменились. Им предстоит сдавать как обязательные предметы, так и от одного до пяти экзаменов на выбор.

У выпускников сейчас непростая пора. С репетиторами они могут заниматься только удаленно, да и не все родители сейчас могут позволить себе оплатить дополнительные занятия. В связи с этим городские власти пошли на то, чтобы организовать для выпускников телетрансляции на канале «Санкт-Петербург». Перед выпускниками выступают ведущие педагоги из самых престижных школ города.

Вера Черенева, Санкт-Петербург

Кирпичам сказали нет

ТЕХНОЛОГИИ

В Мурманске выбоины на дорогах больше не будут по старинке заделывать кирпичами. Отныне в приоритете - технология ресайклинга, сообщил глава администрации Мурманска Евгений Никора.

Это способ укрепления дорожного покрытия, при котором старый асфальт снимается с помощью фрезы, затем в раздробленном состоянии смешивается с различными вяжущими веществами и вновь укладывается.

Кроме этого дорожники планируют применять технологию «холодного» асфальта. Это особая смесь, которая при укладке не требует нагрева и может использоваться для ямочного ремонта дорог и асфальтировки небольших территорий.

Сегодня локального ремонта требуют более ста участков мурманских дорог. Работы по ямочному ремонту будут выполнены до июля. Крупные ремонты – до сентября. Всего на эти цели в Мурманске направят 1,95 миллиарда рублей.

Ранее губернатор поручил руководству муниципалитетов региона усилить контроль состояния дорожного покрытия во дворах, а региональным властям – разработать механизм быстрого устранения дефектов.

Алексей Михайлов, Мурманск

Вода у дома

4C

В южных районах Поморья из-за обильных дождей реки вышли из берегов, затопило дороги и деревни. Вода подобралась к десяткам домов, жителям которых пришлось эвакуироваться.

Сначала новая волна паводка накрыла Вельский район, где из-за него даже ввели режим ЧС. По словам главы района Дмитрия Дорофеева, подтопило 60 придомовых территорий и более ста дачных участков. Жители деревни Фоминской пережидали паводок в гимназии Вельска, где был развернут пункт временного размещения. В Устьянском районе особенно пострадали населенные пункты МО Синицкое.

Затем удар водной стихии приняли Шенкурский и Няндомский районы. Счет подтопленным домам также шел на десятки. Спасатели круглосуточно дежурили на проблемных территориях, доставляли питьевую воду и продукты, при необходимости на лодках перевозили людей в безопасное место.

Паводок создал серьезные проблемы на дорогах области: разлившиеся реки подтопили более 30 участков. Некоторые из них стали непроезжими. Кое-где стихия разрушила дорожное полотно и сломала мосты-в таких случаях ремонтники сразу брались за работу.

На большинстве подтопленных территорий ситуация уже нормализовалась, но другие еще только готовятся к паводку. Так, в Котласском и Красноборском районах пик весеннего половодья ожидается 18-22 мая. Специалисты уверяют, что угрозы для местного населения нет. Все жители деревень и поселков, которые паводок может отрезать от большой земли, обеспечены продуктами и товарами первой необходимости.

Марина Ледяева,

Архангельская область

→ КСТАТИ

С паводком сейчас борются также в Вологодской области и Республике Коми.